

# 中九龍繞道通車 實測暢通無阻

圓方往啟德僅11分鐘  
佐敦往觀塘比舊路快3分鐘



■ 中九龍繞道油麻地段，昨日舉行通車儀式。

中九龍繞道油麻地段昨正式通車啟用。本報記者聯同立法會候任議員黃永威及油尖旺區議員陳少棠駕車實測，繞過以往多個交通樽頸及塞車位，全程暢通無阻，由柯士甸道圓方往啟德僅花11分鐘；由佐敦往觀塘非繁忙時間全程約10分鐘，比舊路快3分鐘。繞道更有助減輕加士居道等幹道壓力，但由於指示仍未完備，實測期間險走錯路，黃永威建議政府改善路牌指示。

**通** 車儀式昨在繞道東面出入口舉行，運輸及物流局局長陳美寶致辭時表示，該項工程運用「上天、下地、出海」等多項技術，團隊至今獲近100個獎項，展現香港堅毅不屈、匠心獨運精神。

據昨日負責駕車實測的黃永威介紹，以往由九龍西往九龍東必須途經經常塞車的加士居道，常因「三線併二線、二線併一線」而出現堵車。他形容繞道就像是「九龍東西的捷徑」，不僅方便跨區出行，更間接改善加士居道、尖沙咀等傳統堵點的交通狀況。

他從圓方向啟德出發，沿繞道行駛行車暢通。大約6分鐘駛至香港兒童醫院，約11分鐘抵達啟德主場館停車場。回程取道傳統路段，從啟德主場館停車場向圓方出發，途經多個交通燈路段，由於是假日沿途不算擁堵，舊路與繞道行車時間相若。兩位議員均認為新路面鋪設平整，燈光配置合理，無顛簸或不適感，「免費試行階段當然揀新路，時間快咗好多，冇咁以前塞車煩惱，感覺好爽。」

## 指示牌被樹遮擋 議員倡改位置設置

不過路牌仍有待提升，黃永威駛至一岔路時，差點入錯道駛向尖沙咀，幸急剎收回正道。他指指示牌清晰度不足，對首次使用駕駛者不友好，他解釋部分指示牌被樹木遮擋，設置位置略有缺陷，駕駛者在轉彎過程中難快速作線路選擇，不僅影響通行效率，還可能帶來安全隱患，建議將指示牌提前200至300米設置，同時清理遮擋物，確保標識清晰可見。

運輸署表示，據觀察大部分駕駛者按交通標誌及道路標記安全使用繞道，但小部分駕駛者因需時適應新的交通安排而在繞道啟德出口較遲選定行車線，署方會在適合位置增加道路標記，協助盡早選定行車線。



■ 黃永威(左)與陳少棠(右)一起試用新繞道。

## 的士司機讚繞過塞車點 通行快捷

中九龍繞道(油麻地段)昨日通車，的士司機阿忠坦言，平時往返油尖旺頻繁，

中午時段經常會塞車，尤其是依賴加士居道等路段，通行效率極低，現在繞道通車可以直接繞過堵塞點，行車更快捷。至於繞道在九龍灣段開通後，將會全線收8元的收費標準，他認為並無不妥，總體來說可以接受。另一名的士司機陳先生表示，中九龍繞道前往九龍灣方向沿途幾乎無燈

位，通行順暢。私家車司機范先生則直言，8元的收費相對於疏導交通的效果來說頗為合理。平時需往返油尖旺與東九龍，該區域塞車十分嚴重，尤其廣東道、海運大廈一帶，相信繞道啟用能疏導塞車問題。他指出，香港人多車多，僅靠新增道路難以根治問題，希望政府能控制新增登記的車牌數量。

## 《運輸策略藍圖》快出爐 擬增自動駕駛AI應用

貫穿九龍東西的中九龍繞道(油麻地段)昨日正式通車，財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，隨着繞道的另一部分「九龍灣段」於明年落成，整條新路線將與將軍澳—藍田隧道組成六號幹線，成為第三條橫跨九龍的幹線公路。他透露，特區政府快將公布的《運輸策略藍圖》會在提升科技和人工智能(AI)的應用、推進自動駕駛車輛發展、智慧公路管理、提升公交效率，以及提高與大灣區便捷的交通聯繫等方面均有所着墨，以期透過進一步智能化發展

香港交通網絡與城市管理，提升市民生活質素與城市競爭力。

陳茂波指出，中九龍繞道中逾80%路段為地底隧道，途經240幢大樓的地底，施工期間還不能影響地面日常社會運作和其他地底管道的安全，這項龐大的基建工程由規劃、設計、地區諮詢到施工，一路走來殊不容易。

他引述英國《Time



■ 特區政府快將公布《運輸策略藍圖》。

在2034年或之前開通的南港島線(西段)及北環線主線及支線項目，屆時本港鐵路網絡的總長度，將由目前約270公里增加44%至接近390公里。

陳茂波續說，在國家「十五五」規劃時期，香港將繼續積極融入和服務國家發展大局。除了北環線支線，特區政府亦全力推動港深西部鐵路(洪水橋至前海)，以更好推動港深兩地經濟和高端服務業的聯動發展。



陳茂波指出，香港的公共交通系統全球排名第一。

## 後果



絕章  
陳婉嫻  
工聯會會務顧問

到了今天還在為黎智英發聲的人，包括他的家人，實在很值得令人懷疑，到底是否已經成為繼黎智英之後，美國的另一枚棋子。

黎智英的罪證，根本已沒有討論的餘地。早幾日看到報道，提到黎智英以往的一些言論，包括在一次座談中，黎曾表示美國絕對有能力利用「核武」，於短時間內殲滅中國(you (the US) have the nuclear weapon you can finish them (China) in a minute)，雖然黎後來在法庭上辯稱他所指的「核武」是形容「道德權威」，但法官追問「道德權威」如何

能在一分鐘內殲滅中國？黎就稱這是使用誇張的比喻……

這一種無異於日本侵華時的漢奸，難道為了改變國家，就可以引入建造大東亞共榮圈的日本，可以讓皇軍轟炸國土，殺害國民嗎？當敵人進城市，舉手歡呼，成為哈巴狗的漢奸，也配叫帶來改變的英雄嗎？我呸！

我明白，要黎智英供出背後外國勢力黑手以及現時在香港同黨，是有他的難處，畢竟其家人和財產，都在美國控制手上，所以只能一直強裝下去，其家人也一樣。所以常言道，做漢奸絕對會禍及家人和後代！